

În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dacă sunteți abonată la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.222.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



■ Sony România a vândut un televizor 4K și a lansat noi gadgeturi
PAGINA 2

■ Strategie anticorupție avem, dar stăm prost la aplicare
PAGINA 3

■ Olga Chumakova: "Am disponibilizat 44 de directori de la Mechel România"
PAGINA 4

■ Cătălin Păuna, Banca Mondială: "România rămâne atractivă pentru investitorii străini"
PAGINA 5



GRAM AUR = 177,9887 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,6223 RON

EURO = 4,4178 RON

DOLAR = 3,4497 RON

Vosgianian: "Băncile nu vor să mai finanțeze Oltchim"

- Comisia Europeană nu a dat autorităților speranțe că va aviza ajutorul de stat
- Ministerul Economiei încearcă să aplice un alt sistem de finanțare

Problema Oltchim este pe punctul de a exploda în fața autorităților, care nu au înregistrat rezultate cu planul de repomare al combinatului - obținerea unui împrumut de minim 10 milioane de euro de la băncile creditoare și obținerea avizului Comisiei Europene pentru acordarea unui ajutor de salvare de circa 20 milioane euro.

Varujan Vosgianian, ministrul Economiei, a declarat, ieri, pentru ziarul BURSA: "Băncile creditoare nu mai vor să vină cu noi finanțări pentru Oltchim. BCR și-a depășit expunerea pe Oltchim, iar dacă CEC-ul acordă această finanțare se interpretează ca ajutor de stat. Traderii vor să lucreze în continuare cu Oltchim, dar nu vor să facă plăți în avans. Trebuie să găsim o altă soluție de finanțare pentru Oltchim. Este vorba de factoring".

Contractul de factoring este un contract comercial de creditare, la care participă o societate specializată (societate bancară sau instituție financiară specializată) în încasarea de facturi și o societate comercială



Varujan Vosgianian

furnizoare de produse sau servicii. Societatea furnizoare urmărește să-și încaseze prețul facturilor înainte de termenul de scadență, iar factorul (societatea specializată în încasarea de facturi) urmărește să obțină un beneficiu, de regulă un anumit procent din facturile pe care le decontează în avans.

Domnul ministru Vosgianian ne-a

precizat că, la nivel tehnic, Comisia Europeană i-a dat puține speranțe că va aviza ajutorul de stat pentru Oltchim: "Tehnicienii Comisiei consideră că AVAS și Electrica nu s-au comportat ca orice alt creditor și că au acordat ajutor de stat pentru Oltchim. Urmăzătorii să conținăm discuțiile".

Surse apropiate acestor discuții de la Bruxelles susțin că reprezentanții Comisiei au cerut autorităților să vină cu un plan de afaceri pentru Oltchim din care să reiasă că aportul de capital de la stat va conduce la redresarea combinatului și că statul va recupera acești bani. Aceleași surse susțin că reprezentanții Comisiei Europene nu au primit de la Ministerul Economiei aceste informații.

Varujan Vosgianian ne-a spus că cei de la Comisie nu au solicitat un plan de eficientizare al combinatului și că problema este că AVAS și Electrica SA (care au creditat Oltchim cu 450 milioane euro) nu au trecut testul investitorilor privat.

ALINA TOMA VEREHA

(continuare în pagina 2)

MUGUR ISĂRESCU:

"Băncile au înregistrat cereri de spargere de depozite"

Instituțiile de credit au anunțat Banca Națională a României (BNR) că, în cursul dimineții de joi, s-au înregistrat cereri de la populație pentru spargeri de depozite, a afirmat guvernatorul Băncii Centrale, Mugur Isărescu. Domnia sa a transmis clienților cu economii de sub 100.000 de euro că nu au motive să acționeze în acest sens: "Nu este un motiv de spargere a depozitelor. În cursul dimineții am primit știri că unii au început să-și scadă depozitele, dacă au mai mult de 100.000 de euro e treaba lor".

Mugur Isărescu a afirmat că plafonul de garanțare, de 100.000 de euro, reprezintă o sumă mare pentru o țară ca România. "Avem garantată această sumă. Avem inclusiv mișcarea rapidă a acestor depozite în alte bănci care funcționează, cu distribuirea ulterioară la ghișee", a declarat șeful Băncii Centrale.

Guvernatorul BNR a precizat că activele instituțiilor de credit cu capital cipriot reprezintă doar 1,3% din totalul activelor bancare, iar Marfin România, alături de actorii majoritari, Cyprus Popular Bank (Laiki Bank), va fi lichidat, are depozitele integral garantate.

A doua bancă din Cipru prezentă în țara noastră, Bank of Cyprus, deține 0,7% din totalul activelor la nivelul sectorului bancar românesc.



Mugur Isărescu

"Restricția ieșirilor de capital din Cipru ar putea dura până la câteva luni"

Restricțiile cu privire la ieșirile de capital din băncile cipriote vor dura de la câteva săptămâni la câteva luni, având în vedere și că statul insular nu avea implementată din timp legislația necesară, a declarat guvernatorul BNR, Mugur Isărescu, care a invocat și experiența țării noastre, în cazul fuziunii prin absorbție BCR - Bancorex: "Uitându-mă în spate, cam cum a decurs procesul de la Bancorex și

unificarea prin absorbție, un astfel de proces este destul de complicat. Chiar dacă nu au avut o legislație clară, au stat câteva nopți, și presupun că va dura câteva luni. Ca să evite ieșirile masive, s-ar putea ca restricțiile anunțate, chiar dacă temporare, pentru că Cipru este în Uniunea Europeană monetară și în zona euro, să dureze mai mult. Pundând cap la cap crede că poate să dureze între câteva săptămâni și câteva luni".

ALEXANDRU SĂRBU

(continuare în pagina 5)

Journal de criză

Deficitul bugetar al Portugaliei, peste ținta stabilită

Deficitul bugetar al Portugaliei a fost de 6,4% din PIB în 2012, mai mare decât ținta de 5%, în condițiile în care autoritățile europene au refuzat să includă în calculul acestui indicator veniturii de 3,1 miliarde euro dintr-o privatizare. În 2011, deficitul bugetar al Portugaliei a fost de 4,4% din PIB.

Spania: Deficit bugetar revizuit în creștere

Spania a anunțat ieri că, în 2012, deficitul său bugetar a fost mai mare decât cifra raportată în urmă cu o lună în acest sens, ceea ce ridică semne de întrebare cu privire la exactitatea datelor guvernului.

Ministerul Bugetului a informat că a revizuit cifra deficitului pe 2012 la 7% din PIB, de la 6,7% din PIB, în urma unor discuții cu agenția de statistică a UE.

Crește numărul șomerilor în Germania

Numărul șomerilor din Germania a crescut în mod neașteptat luna aceasta, anunță Biroul Muncii de la Berlin. Potrivit datelor oficiale, numărul persoanelor fără un loc de muncă din Germania a sporit cu 13.000 în martie, la 2.935 milioane. Analizii așteptau un declin de 4.000.

Rata șomajului s-a menținut la 6,9%, nivel neschimbat din octombrie 2012.

V.R.



5194849183400 12 04912

SURSE GUVERNAMENTALE

Prețul certificatelor verzi nu va fi modificat

Producătorii de energie regenerabilă sunt în mare fierbere în ceea ce privește intenționarea să se micșoreze sprijinul acordat prin cotele obligatorii de certificate verzi. Ei susțin că autoritățile vor să înjunghiească valoarea maximă a unui certificat și să diminueze numărul de certificate. Producătorii spun că asemenea măsuri îi falimentează.

Prețul maxim al certificatelor verzi nu va fi modificat, susțin surse guvernamentale, care ne-au spus că au existat analize și discuții cu investitorii, specialiștii și cu ministrul delegat pentru Energie, Constantin Nițu, din care a reieșit că diminuarea prețului maxim nu este o măsură benefică pentru producătorii de energie verde. Sursele noastre afirmă: "Nici premierul Victor Ponta și nici ministrul Nițu nu doresc să îi

gonească pe investitori sau să îi falimenteze. Nu vor fi luate decizii în lipsa unei dezbatere publice. Trebuie găsite soluții de diminuare a schemei de sprijin care să nu-i afecteze atât de



proiectul de modificare a schemei de sprijin pentru energia curată, ne-au spus surse din Ministerul Economiei, apropiate situației. Variațiile pe care domnul Nițu le analizează sunt, într-adevăr, diminuarea numărului de certificate acordate producătorilor, diminuarea valorii maxime la nivelul de 30 de euro/certificat, exceptarea industriei de la plata certificatelor, introducerea unei taxe pentru dezechilibrele create și limitarea puterii instalate în unități de producție din surse regenerabile.

Sursele noastre din minister susțin că domnul Nițu este foarte hotărât să ușureze facturile consumatorilor din acest an și că măsurile pe care le va propune vor intra mai întâi în dezbatere publică.

ALINA TOMA VEREHA

(continuare în pagina 2)

Calm la redeschiderea băncilor în Cipru

- Clienții au format cozi ordonate pentru retrageri de bani
- Președintele țării și-a redus salariul, la fel și membrii Cabinetului de la Nicosia

Băncile din Cipru s-au redeschis ieri, după două săptămâni în care le-a fost oprită activitatea pe fondul negocierii pachetului de salvare cu creditorii internaționali, iar la sediile acestor instituții atmosfera a fost una calmă, contrar așteptărilor.

Ciprioții au format cozi ordonate la bănci - care au funcționat în intervalul 12.00-18.00 (ora locală). Conform restricțiilor impuse de autorități pe tranzații, băncile nu pot să le elibereze clienților mai mult de 300 de euro (385 de dolari) pe zi, iar din țară o persoană nu poate scoate mai mult de 1.000 de euro. În plus, încasarea ceorurilor a fost interzisă, cu excepția celor emise de o bancă din afara țării.

Depozitele la termen nu pot fi accesate cu excepția situațiilor în care titularul dorește să plătească un credit la accesul bancă. (ALINA VASILESCU)

Băncile din Cipru nu au voie să efectueze plăți non-cash sau transferuri de bani, cu următoarele excepții: transferuri comerciale, plăți salariale, achitarea taxelor de școlarizare pentru studenții ciprioți din străinătate și acoperirea cheltuielilor curente ale acestora, plăți cu cardul de decontare a facturilor și plăți de credit, bit sau de credit, în cuantum de maximum 5.000 de euro pe lună. În cazul plăților comerciale, tranzațiile cu sume mai mici de 5.000 de euro nu sunt restricționate, cele între 5.001 și 200.000 de euro trebuie aprobate de banca centrală în termen de 24 de ore, iar cele mai mari de 200.000 de euro vor fi evaluate de la caz la caz.

(continuare în pagina 5)

SUMAR



PAGINA 2 - PRODUSE ȘI SERVICII
■ IBM: 90% dintre companii vor apela la tehnologiile Big Data și Cloud
■ Construcția pistei Aeroportului Brașov-Ghimbaș începe săptămâna viitoare

PAGINA 3 - POLITICĂ ȘI ECONOMIE
■ Spitalul de boli cronice, "Europa" - Editorial semnat de Cornel Codiaș

PAGINA 4 - COMPAII FOCUS
■ Sika România deschide o fabrică de mortare uscate în județul Cluj
■ Navalstii gălățeni au lansat cea de-a treia navă din acest an

SECȚIUNEA INVESTIȚII PERSONALE



PAGINA 5 - INVESTIȚII PERSONALE
■ BVB: FP, aproape de prețul din primele zile de la listare
■ SIBEX: Semnale pozitive pentru cotaja Dow Jones

PAGINA 11 - BĂNCI
■ Carpatia estimează un profit net de 33,7 milioane lei
PAGINA 12 - ȘTIRI INTERNAȚIONALE
■ Australia renunță la comisia ce stabilește dobânzile interbancare
■ Motive de creștere pe piețele acțiunilor din Europa
■ "Total" pierde 1,65 miliarde dolari dintr-un proiect canadian

TABAC - Supliment BURSA

DEDICAT COMBATERII CONTRABANDEI CU ȚIGĂRI

Se distribuie gratuit împreună cu ziarul BURSA

Apărut azi!